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CM2 Mathématiques

Division a quotient décimal
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Au dixiéme prés : 1 chiffre apres la virgule
Au centiéme pres : 2 chiffres aprés la virgule
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+ Division a quotient décimal

Lorsqu’une division entre deux nombres entiers n’a pas de reste nul, il est
possible de continuer I'opération en modifiant le dividende sous la forme d’un

nombre décimal.

Exemple : le dividende 24 devient 24,0
=>» Tu peux alors poursuivre I'opération au dixieme, centiéme, milliéme... pres.

Les étapes pour effectuer la division :

1) Tu effectues une division classique :

2 | 4 5

2) Lorsque tu arrives au reste, tu rajoutes une virgule au dividende et au

quotient :
2 4, 5
-121]0 4,
4

3) Tu ajoutes au dividende autant de zeros que nécessaire jusqu’a ce que le reste

soit nul :
2 4, 0 5
- 1210 4, 8
4 10
-141]0




4) Parfois, le reste ne peut jamais étre nul, dans ce cas, la consigne précisera

jusqu’ou tu devras poursuivre I'opération :

a) Au dixieme pres :

b) Au centiéme prés : 2 chiffres aprés la virgule

2 4, 0 7 2 4 0 0] 7
a
AP 3, b T 3, 42

30 3]0
-2 8 - 128

2 20

14

6

5) Vérifier le résultat

Tu utilises toujours la formule suivante : Vérification : (0 x &) +r=D

Dividende (D) <+——1 2

>
o
o

0
0

0
reste (r) /

AR O

e Sil'opération s’arréte et que le reste est nul, il N’y a pas de reste dans la
vérification de la division.

Verification : (O x ) +r=D =2 (4,8x 5) =24

e Sil'opération s’arréte au dixiéme pres, la valeur du reste sera en dixieme.
e Sil'opération s’arréte au centieme prés, la valeur du reste sera en centieme.




Je m’exerce :

Exercice 1 : Calcule les quotients au dixiéme prés :

7 8 9 13 6 7

Exercice 2 : Calcule le quotient au centiéme prés et vérifie son résultat :

8 |4 2 4 0

Vérification :

Exercice 3 : Résous le probléme suivant et explique ta démarche:

Quatre filles partent une semaine en vacances a la plage.
La location de leur appartement leur revient a 385€.

Combien chaque fille devra payer ?




Les corrections :

Exercice 1 : Calcule les quotients au dixiéme prés :

7.8 0 9 1.3 6 0 7
-7 2 8, 6 - 7 19,
6 0 6 6
-1 514 - 163
6 3 0
-1 2.8
2

Exercice 2 : Calcule le quotient au centiéme prés et vérifie son résultat :

8 4 2,10 0
-1810
4 2
-l470
2 00
-12/01/0
0

Vérification : (O x ) +r=D 2 ( X 40)+0=2842

Exercice 3 : Résous le probléme suivant et explique ta démarche:

Quatre filles partent une semaine en vacances a la plage. La location de leur
appartement leur revient a 385¢€.

Combien chaque fille devra payer ? Chacun paiera 96,25€

38 5/0 0
-13|6
25
-1 24
110
- 8
210
-120
0




